

眼下,以棚户区改造为切入点的我市旧城改造工作已经取得了阶段性成果,一批批棚户区居民的安居梦想变成了现实。在这项工作取得令人瞩目的成就的同时,山城区棚户区改造展览馆应运而生。

11月16日,记者来到山城区棚户区改造展览馆,在参观和采访中看到了我市老城区近几年来所发生的沧桑巨变。



“修旧如旧”的棚户区改造展览馆。

# 展览馆里看变迁

## ——山城区棚户区改造展览馆采访记

□晨报记者 陈志付 文/图

位于山城区汤河街西段的棚户区改造展览馆,是在“修旧如旧”的原则下由原市无线电四厂大礼堂改建而成的。展览馆的工作人员向记者介绍,无线电四厂大礼堂建于上世纪六十年代,它是我市城市发展进程中的一个历史见证,在保持大礼堂原有风貌的前提下通过“修旧如旧”把它改造成展览馆,来展示老城区人民的奋斗历程和城市变迁,其本身就具有特殊的意义。

于去年建成并开馆的山城区棚户区改造展览馆,尽管外观上仍然保持着当年无线电四厂大礼堂的风貌,但是当记者走进展览馆后,馆内采用的幻影成像、电子书、地面互动等多种高科技布展手段,通过展板、沙盘模型和多媒体系统展示的作品不禁令人眼前为之一亮。

记者看到,馆内通过多种高科技布展手段展示的内容分为历史记忆、奋斗历程、未来展望和实物四个部分。这些内容告诉人们,我市在建国后的一段时间里,由于历史原因和经济条件限制,在“先生产,后生活”思路支配下,作为老城区的山城区建设了大量设施简陋的窑洞房和平房。改革开放后,各单位将部分主要街道两侧的平房拆除,建成三至五层临街楼房,但在临街楼房后

面,仍然存在着大量连片的平房区,房屋密度大,住房面积小,户均三十多平方米,最小的只有十几平方米。随着城市发展和人口增加,平房区各家各户都在自家小院或主房周围的空地上建房,大房接小房,小房再接窝棚,久而久之棚户区就形成了规模。棚户区环境卫生差,消防隐患大,房屋低矮、阴暗、潮湿,而且居民的吃水难、如厕难、行路难等问题十分突出。

馆内展出的群众书信、各级党委和政府文件等实物展品,让人看到了棚户区居民强烈要求进行棚户区改造的呼声,以及党和政府对棚户区居民生活的关心和棚户区改造的倾力支持。

2008年初,市委市政府把建设和发展的目光聚焦到了老城区,确立了统筹新老区协调发展的指导思想,在全省率先启动了棚户区改造工作。山城区抓住这一机遇全面启动棚户区改造,把棚户区改造作为践行科学发展观、改善民生的“1号工程”来抓,确保4万棚户区居民早圆安居梦。在工程实施过程中,山城区将棚户区改造与廉租房建设、沿街危旧房改造、城中村改造结合起来统筹实施,并且计划用3至5年时间,消除成方连片的棚户区,完善城市功能,提升城市管理,改善居民生活环境。居民对改造棚户区的举

措十分拥护和配合,大家由“要我拆”积极转变为“我要拆”。

2011年1月21日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝冒着严寒来到山城区,深入棚改小区馨苑二区了解棚户区改造和保障性住房建设情况。

2009年5月以来,省委书记卢展工、省长郭庚茂等省部级以上领导到山城区视察指导工作38批次。

馆内展出的下面一组数字着实令人振奋:实施棚户区改造以来,山城区共完成拆迁120万平方米,投资20多亿元开工建设了汤河花园、枫岭苑、浍兴龙腾时代、枫岭国际等50余个小区,开工面积200余万平方米,目前已竣工80万平方米,安置住户1万余户。仅今年以来,山城区就新开工棚户区改造和廉租房建设项目28个,完成投资2.2亿元,完成拆迁面积40万平方米,开工面积达70万平方米。随着一个个新建小区的陆续落成,一批批棚户区居民相继圆了安居梦。

从这些数字中,我们就能看到和谐宜居、活力四射的新山城正在崛起。而整个展览馆不仅铭记了党和政府对老城区人民的关怀,也记录了老城区的变迁。

# 联动机制 让执行不再难

晨报讯(记者 郭坤)“执行难”是多年来困扰法院工作的一大顽疾,引起社会对法院工作的诸多诟病。11月17日,记者在采访时了解到,我市两级法院在“执行攻坚月”活动中,充分发挥执行联动机制的作用,与金融、房地产管理、国土资源、车辆管理、工商管理等各有关单位联合,尽快摸清被执行人的基本情况,让规避执行的“老赖”无处遁形,让执行不再难。

据了解,鹤壁中院执行局在执行王某申请执行林州某建筑工程公司工程款一案时,被执行人拒不履行法院生效判决,也不向法院报告自己的财产状况,申请执行人也不能提供被执行人的财产状况。在案件进入焦灼阶段时,执行干警们查找被执行人银行账户时,被执行人拒不提供被执行人的银行账户。在案件进入焦灼阶段时,执行干警们查找被执行人银行账户时,被执行人拒不提供被执行人的银行账户。

执行干警当时还以为自己弄错了,但经过多方核实,最后确定被执行人的银行账户确实在这家银行。当执行干警再次到该银行请求协助时,该银行的工作人员又以仅仅提供单位名称为由,告知查不到被执行人的账号。面对银行的消极协助,执行干警找到该银行的前台经理,告知执行干警已经确定被执行人在该行有账号,请他们配合工作,将被执行人的账号予以查封,同时告之拒不协助法院执行将要承担的法律后果,违反协助义务的法律后果。在干警们的努力下,最终在该银行查封了被执行人的账号,并依法冻结了20多万元存款。

(线索提供:王宏春)

# 颠覆传统,海曼普净化空气新途径 办公室,装修新房,少了海曼普能行吗?

随着人们生活水平的日益提高,家庭装修也越来越好,然而随着装修而来的不一定是幸福美满的生活,皮肤病、呼吸道疾病、血液病等疾病接踵而至,严重困扰着广大居民,尤其是老人和儿童更容易被感染。这些疾病在很大程度上都是由室内装修中的各类污染引起的。

为了解决这些污染,人们通常会选择一些净化措施来进行治理,越来越多的企业也看好这一领域的市场。于是,名目繁多的净化手段出现在了广大居民的面前。

但是这些净化手段哪些是切实、高效的呢?笔者走访了市场,深入了解后发现,空气净化领域存在很大问题,广大消费者被各种概念弄花了双眼,其中哪些是真的有效?消费者往往是花了钱却仍然躲不掉疾病来袭。

纵观市场上目前主流的空气净化手段,我们剥开概念的外衣,将其归类,发现无非是以下几种:

- 一、活性炭吸附;
- 二、化学药水喷涂;
- 三、喷洒甲醛捕捉剂;
- 四、光触媒技术。

那么以上四种技术效果如何?是否真的能解决广大居民的家庭空气污染问题呢?我们咨询了中国疾病预防控制中心环境所的相关专家,专家告诉我们:“不是哪种产品都能称之为空气净化器。市场上目前现有的产品,如果从严格的科学

今年过节礼品送什么?  
选择海曼普胜过一切!

**送同事**  
除烟毒,供氧气,清肺部,不咳嗽,同事用后看眼里记在心里,同事关系更好了。

**送长辈**  
除甲醛,杀病毒,防感冒,父母用后身体更好了,我也放心了。

意义上而言,最多只能叫空气处理机,而不能称之为空气净化器。”

为什么不能称之为空气净化器?专家这样说:“人们往往重视的是室内因装修引起的甲醛的污染和危害,然而不清楚的是,室内空气污染源根本不是仅有这一种物质,比如说可吸入颗粒物这种物理污染物,它是引发大多数呼吸道疾病的罪魁祸首,因为可吸入颗粒物可携带众多的细菌、病毒进入人体,同时可吸入颗粒物自身又容易堵塞肺部,引发弥漫性肺疾病等;再比如说生物污染,我们家庭产生的生活垃

圾、由于房屋老化产生的霉菌、病毒等,是引发皮肤病的主要诱因;加上甲醛、苯、甲苯、二甲苯、氨等化学污染物,这三大类污染物构成了家庭室内空气污染的主要污染源。因此,仅仅去除其中的一种或是两种,并不能称为严格意义上的空气净化,最多算是空气处理。”

专家介绍:“空气净化器除了在去除污染源的全面性方面有严格要求以外,还有一个最基本的原则,那就是不能产生任何的二次污染,同时去除效果要高效省时。以化学药水喷涂为例,仅仅是在家具、地

板等易产生甲醛的物体表面喷涂一层化学药水,看起来暂时是达到目的了,但是随着时间增加,化学药水挥发到空气当中,不仅不会去除甲醛,还会产生严重的二次污染。如果直接向空气中喷洒甲醛捕捉剂,先不说效率问题,从手段上就是错误的,因为甲醛捕捉剂本身就是化学成分构成的,二次污染严重,所以我们在选购的时候一定要注意这些问题。”

笔者了解到,日前,为了规范空气净化领域市场,同时能切实解决我国广大居民的室内空气污染问题,中国疾病预防控制中心环境所在国家投资下,研制出了“关于室内空气污染控制措施”的科技成果——海曼普空气净化器。这一成果在获得了国家十五重点科技攻关项目称号后,又先后获得了中华预防医学会科技进步一等奖、中国保健协会推荐产品、国际健康生活方式博览会组委会推荐产品等称号,并入选了国家防震减灾战略储备物资名单。为我国的室内空气污染提供了最权威、科学、高效、规范的治理解决手段。

关于这一科技成果,广大居民可以登录中国疾病预防控制中心官方网站:www.hygiene.net.cn/jgxx/进行查询并了解,同时,这一科技成果目前也进驻鹤壁市健康教育中心,广大市民可以拨打电话咨询情况。

# 中国疾病预防控制中心 中心环境所权威研制



# 鹤壁市健康教育 中心隆重向您推荐

**HIMAOP 海曼普**

- 中国十五重点科技攻关项目
- 中国保健协会重点推荐产品
- 中央电视台连续报道产品
- 中华预防医学会科技进步一等奖
- 国际健康生活方式博览会组委会战略合作伙伴

# 海曼普空气净化器春天保健总代理 诚招:销售经理 区域代理商

新区:华夏南路三和金桥广场 电话:0392-2215566 浚县:新华影院北100米路东 电话:0392-5522386 老区:枫岭公园东门 电话:0392-2682807